

КРАСНЫЙ АЛТАЙ

Орган Окружного ВКП (б.), Окристполкома и Окпропфсовета.

№ 171

Четверг, 28 июля 1927 года. г. Барнаул.

№ 171

Старые и новые хлебные заготовки.

Накануне сбора нового урожая чрезвычайно большое значение присобретает вопрос о своевременной подготовке к будущей хлебозаготовительной кампании.

Закончившиеся хлебозаготовки дают большой опыт в деле организации хлебного рынка, который и должен быть использован для благоприятного развития предстоящих хлебозаготовок.

Как известно, хлебозаготовительная кампания 1926—27 г. проведена успешно.

Заготовки хлеба против прошлых лет значительно возросли, годовой план выполнен полностью, а в сибирских округах даже с некоторым превышением.

Хлебный рынок в основном был охвачен государственными и кооперативными заготовителями.

А именно, 83 проц. хлеба, вывезенного крестьянством на рынок, было заготовлено нашими заготовительными организациями.

На бесперебойный ход заготовок влияли правильные цены на хлеб, оставшиеся без изменения осенью и весной.

Весьма важную роль также играло более полное снабжение деревни промышленными товарами.

Естественно, что все эти положительные факты хлебозаготовительной кампании 1926—27 года будут учтены при развертывании новых заготовок.

Но этого мало. В практике хлебных заготовок установлены и приемы, которые должны быть устраниены.

В самом деле, нельзя еще сказать, что наши заготовки обходятся дешево.

При заготовках, выразившихся за 11 месяцев 1926—27 года у основных плюсовых заготовителей в 665 миллионов пудов хлебоуражжа и маслосемян, каждая лишняя копейка накладных расходов на пуд составляет излишне затраченные большие деньги.

Поэтому и ставится задача удешевления хлебозаготовок, связанная с понижением торговых и накладных расходов, хлебозаготовительных организаций.

Сокращение расходов по заготовкам должно пойти за счет большей нагрузки на заготовительных работников, лучшей организации их работы, сокращения отчетности и разных расходов по перевозке, хранению и т. п.

На ряду с этим предполагается новый пересмотр числа заготовителей в сторону его сокращения.

И, наконец, на хлебном рынке предстоит дальнейшее усиление участия в заготовках кооперативной сети, обладающей большой гибкостью и знанием местных условий.

Открылись заседания австрийского парламента

С заявлением от имени правительства выступил Зейпель

Возбуждение венских рабочих еще не улеглось.

Рабочие напали на полицейский участок.

ВЕНА, 24. В субботу вечером в рабочем квартале Вены произошел инцидент, свидетельствующий, что возбуждение рабочих масс против полиции еще не улеглось и поняне. Полиция вела арестованного. Столпились несколько сот рабочих, явно враждебных полиции. Когда полиция хотела задержать одного, то рабочие всей

Нанкинские войска терпят поражения.

Кантонский диктатор ставит вопрос об отделении от Нанкина.

Опубликована декларация министров-коммунистов, ушедших из Уханского правительства.

Шандунцы повели наступление на нанкинские войска.

ПЕКИН, 24. По сообщению агентства «Тохо», шандунцы повели наступление и заняли Лин-Чен, взяв в плен 10000 нанкинских солдат и захватив 13 орудий и 3000 винтовок. Шандунские войска, разбивая свой успех, заняли Суй-Чжу. Одновременно, другая группа шандунских войск, при поддержке морских сил, захватила Хай-Чжу.

Слухи об отделении Кантона от Нанкина.

ШАНХАЙ, 24. Японское агентство «Тохо» сообщает, что Кантонский диктатор Ли Чи-шэн обнаруживает все более и более оппозиционные отношения к Нанкину. Это объясняется потерей Чан Кай-ши престижа в результате переговоров с Севером.

В некоторых Шанхайских кругах утверждают, что не исключена возможность отделения Кантона от Нанкина. Распространились даже слухи, что к Ли Чи-шэн возможно присоединится Ху Хань-мин, с целью образовать особое правительство над провинцией Гуань-Си, Гуань-Дун и Юнь-Кань.

«Несчастный случай» с кантонским диктатором.

ШАНХАЙ, 25. Китайские газеты сообщают из Кантона, что при выходе кантонского диктатора Ли Ти-сина из помещения ЦКК Гоминдана, в нескольких шагах от

Гоминдана — стал орудием в руках империалистов.

Декларация министров-коммунистов, вышедших из Уханского правительства.

ХАНЬКОУ, 24. Помимо декларации компаний, по поводу выхо-

да коммунистов из состава Уханского правительства, министр земледелия коммунист Тан Пин-сян и министр труда коммунист Сю Чжоу-жен опубликовали обращение к членам Гоминдана.

Коммунисты шли вместе с Гоминданом до тех пор, говорится в обращении, пока была малейшая надежда на сохранение единства Гоминдана. Однако эти мирные способы превратились в расстрелы и убийства рабочих и крестьян.

Комитеты компартии разрушаются, рабоче-крестьянские организации разгоняются, их вооруженная охрана разоряется.

Среди членов ЦК Гоминдана нашлись люди, которые решились обложить войну народно-революционному движению, революционному Гоминдану. Тем самым Гоминдан становится орудием в руках милитаристов. В виду этого мы заявляем о своем выходе из национального правительства.

В Париже 26 июля в Кремле, под председательством Т. Орджоникидзе, открылся 6-й пленум ЦКК ВКП. По предложению

нум решил перенести на ближайший объединенный пленум ЦК и ЦКК ВКП.

Пленум утвердил следующий порядок дня: доклад о работе ЦК Украины и НКРК УССР, доклад о работе Московской контрольной комиссии и Московской рабоче-крестьянской инспекции.

После утверждения регламента, с докладом о работе ЦКК Украины и НКРК УССР, выступил Затонский.

На вечернем заседании пленума заслушал сокращенный доклад Ярославского, а также прения по докладу Затонского.

На вечернем заседании с заслушанным словом выступил Затонский.

Для окончательной разработки резолюции по докладу ЦКК КПУ и НКРК УССР образована комиссия.

Орджоникидзе, доклад о работе ЦКК ВКП и НКРК СССР пле-

нум решил перенести на ближайший объединенный пленум ЦК и ЦКК ВКП.

Пленум утвердил следующий порядок дня: доклад о работе ЦК Украины и НКРК УССР, доклад о работе Московской контрольной комиссии и Московской рабоче-крестьянской инспекции.

После утверждения регламента, с докладом о работе ЦКК Украины и НКРК УССР, выступил Затонский.

На вечернем заседании пленума заслушал сокращенный доклад Ярославского, а также прения по докладу Затонского.

На вечернем заседании с заслушанным словом выступил Затонский.

Для окончательной разработки резолюции по докладу ЦКК КПУ и НКРК УССР образована комиссия.

История анненковских походов.

— «Впервые сформированное

отряда относится к 1915 году на германском фронте, где я вы

полнял ударные задания. Тогда

партизанам был присвоен нау-

чавший знак: скрещенные кости

и череп с надписью: «с нами

бог».

В декабре 1918 года отряд

был отправлен в Омск для рас-

формирования, здесь я вошел в

подчинение войскового каза-

чего правительства. Требование

соведено о разоружении не под-

чинился и ушел в степи, сделал

награблен на омский собор, взял

износа.

— Я воспитывался в офи-

церской среде и мне с детства

прививались монархические

нормы.

— А после Февральской?

— Считал необходимым сле-

довать за властью советов

и сочувствовал эсерам.

— Чем объяснить ваше не-

желание принять от Колчака

чин генерал-майора? — интересует-

ся председатель.

— Когда адмирал занял пост

верховного правителя, он за-

личные услуги произвел гене-

ралов много офицеров, в том чи-

сле Глебова, Волкова, Красиль-

никова. Колчак все начальники

посыпал приветственные тел-

ограммы и клялся в верности.

— Точно так же и многие клялись

Гришину-Амазову, а потом его

арестовали и я не хотел быть

в числе этих людей.

— Я был монархистом.

На вопрос — об Октябрьской

революции — какую форму пра-

вления в России вы считали

подходящей, Анненков отвечает:

— Я воспитывался в офи-

церской среде и мне с детства

прививались монархические

нормы.

— А после Февральской?

— Считал необходимым сле-

довать за властью советов

и сочувствовал эсерам.

— Чем объяснить ваше не-

желание принять от Колчака

чин генерал-майора? — интересует-

ся председатель.

— Когда адмирал занял пост

верховного правителя, он за-

личные услуги произвел гене-

ралов много офицеров, в том чи-

сле Глебова, Волкова, Красиль-

никова. Колчак все начальники

посыпал приветственные тел-

ограммы и клялся в верности.

— Точно так же и многие клялись

Гришину-Амазову, а потом его

арестовали и я не хотел быть

в числе этих людей.

— Я был монархистом.

На вопрос — об Октябрьской

революции — какую форму пра-

вления в России вы считали

подходящей, Анненков отвечает:

— Я воспитывался в офи-

церской среде и мне с детства

прививались монархические

нормы.

— А после Февральской?

<p

Второй день суда, вечером.

Прокурор продолжает допрос Анненкова.

СЕМИПАЛАТИНСК, 26. На вчерашнем заседании продолжается допрос Анненкова. Прокурор Бавловский и общественные обвинители, путем вопросов, выясняют отдельные моменты деятельности в период до Славгородского восстания.

Прокурор спрашивает:

— По чьей инициативе Анненков двинул свои отряды в Сибирь? Не было ли чьих-нибудь советов — сохранить отряд, собрать силы и прочее?

Анненков отвечает отрицательно:

— Отряд переброшен в Омск по поручением армейского совета.

Дальше Анненков своими ответами вынужден признать полную оторванность от Омского армейского правительства, от казачьих масс. Правительство, во главе с Копейкиным, было застовано казачьим советом и один казак не встал на его щиту.

Анненков путается.

Много внимания уделяется выяснению частей, входивших в Анненковский отряд. Здесь происходит полнейшая путаница. Вначале Анненков решительно отказывается от проявленных «голубых улан» и черных гусар, заявляя, что эти ему не подчинились, но постепенно проговаривается, что эти части зародились у его отряда, а затем ушли на западный фронт.

На вопрос: чем объяснить, что эти части всюду называли себя анненковцами и видимо гордились своим происхождением, — Анненков отвечает уклончиво и в дальнейшем показывает, что его части были с ними в Семиречье.

Не захотел сознаться.

На вопрос, — в начале 19-го года не было ли второго вашего штаба в Семипалатинске, — он отвечает:

— Нет, я ушел на фронт в ноябре 18-го года.

Тогда прокурор оглашает февральский приказ анненковского штаба в Семипалатинске. Помимо приказа, Анненков был вынужден согласиться.

В первый период деятельности в политических взглядах Анненкова — совершеннейшая неградарифка. Выяснение этого вопроса безрезультично отнимает два часа.

Кто такой Анненков и как он понимал события.

До революции Анненков — помощник известного лекариста-

монархиста, февраля воспринял, как смешу негодного царя, после октября считал, что большевики незаконно захватили власть насильственным путем, а поэтому с ними нужно бороться. Но, однако, он беспрекословно подчиняется распоряжениям армейского совета — перебросить отряд в Сибирь.

На вопрос — как понимали смысл колчаковского переворота, — он отвечает:

— Как смешу Боярышева более авторитетным лицом.

На вопрос об этой линии командования, как политическом акте, он отвечает, что — не понимал.

Анненков без идеала.

Анненков находит нужным поддерживать лозунги учредилки, выступая за последнюю.

— Что было вашим политическим идеалом?

— Не предрешал этого вопроса.

Анненков все время путается в двух понятиях: царскому офицерству полагалось быть вне политики и тут же заявляет, что все офицеры должны быть монархистами.

На вопрос прокурора:

— Монархизм, по вашему мнению, политика или нет, — он отвечает, не задумываясь: нет.

В конце концов Анненков совсем замолкает, председатель был вынужден сказать, что подсудимый, очевидно, не может ответить на этот вопрос.

О контр-разведке умалчивает.

Дальше прокурор спрашивает относительно карательной экспедиции, а также работы контрразведки:

— Отряды особого назначения были у вас?

— Не помню таких.

— Что такое вагон смерти?

— Такого кажется не было.

— Совсем не было?

— Был вагон, он назывался

загоном для арестованных, может быть, обыватели называли его вагоном смерти, но я не знаю.

Суд решает завтра подробно исследовать принципы карательной деятельности Анненкова.

Собрание актива МОПР.

Правление Окружкома МОПР 29-го июля, в пятницу, в 6 часов вечера, в помещении Окружкома, в отделе Испапта, созывает собрание актива, для обсуждения вопроса о применении языка эксперта, в целях установления международной связи.

Ввиду важности вопроса, просьба явиться без опоздания всем активистам. Предправления Циркулов

Кому и какие льготы даются при призыва на действительную военную службу.

Законом об обязательной военной службе установлены три разряда льгот по семейственно-имущественному положению:

Льгота первого разряда — для единственного способного к труду члена семьи, при наличии трех и более нетрудоспособных членов семьи, содержимых трудом призывающего.

Льгота второго разряда — для единственного способного к труду члена семьи, при наличии одного или двух нетрудоспособных членов семьи, содержимых трудом призывающего.

Льгота третьего разряда — для способного к труду члена семьи, при наличии в ней другого трудоспособного члена и при условии, что трудом обоих трудоспособных членов семьи содержится три и более нетрудоспособных членов семьи.

Под понятием «семья» подразумевается родственно-трудовое объединение лиц разных степеней родства, живущих вместе и ведущих одно хозяйство, или живущих на общие средства.

Входящими в состав семьи считаются также и лица, вошедшие в семью, путем брака и примачества.

Из состава крестьянской семьи не исключаются также и ушедшие на трудовой заработок, но не считающиеся, на основании закона, выбывшими из состава двора.

В состав семьи не включаются, при определении прав оставшихся членов на льготу, те ее члены, которые состоят по призыву на действительной военной службе в кадровом составе частей РККА, либо состоят курсантами военных школ.

При определении права на льготу, принимаются во внимание только такие разделы тру-

довых хозяйств, которые произведены не менее, чем за год до срока призыва и зарегистрированы в соответствующем Райисполкоме.

Нетрудоспособными членами семьи считаются:

Все лица мужского пола до 18 лет и старше 55 лет, женского пола до 18 лет и старше 50 лет.

Лица женского пола, находящиеся в периоде беременности, установленной врачом, ко дню призыва.

Лица женского пола, имеющие детей до 8 летнего возраста и инвалиды, нуждающиеся в постоянной помощи, для удовлетворения обычных жизненных потребностей, а также инвалиды, неспособные ни к какому труду, дающему заработка, хотя и не нуждающиеся в постоянном уходе.

Что дают льготы.

Граждане, имеющие льготу первого разряда, освобождаются от прохождения действительной военной службы в кадровом составе частей РККА и проходят таковую в переменном составе территориальных частей или внешковским порядком.

Льготникам второго и третьего разрядов службы в кадровом составе заменяется службой в переменном составе или внешковским обучением лишь в том случае, если потребность в пополнении кадровых частей покрывается полностью безльготными годными по состоянию здоровья.

В случае недостатка годных безльготных, в Армию зачисляются льготники третьего разряда и, только после недостатка годных безльготных и льготников третьего разряда, берутся льготники второго разряда.

В Алейском районе будет орошено 19.000 гектаров земли.

Наркомземом утверждены проекты орошения Абаканской степи и Алейской оросительной системы в сибирском крае. Орошение Абаканской степи рассчитано на 9 тысяч гектаров, и на первенство на чисто-земельный труд 1000 хозяйств. В первую очередь начнется работа для проведения магистрального и двух отводных каналов. На это отпускается ссудный кредит. Работа должна быть проведена силами местного населения под техническим руководством земорганов.

Стомость земорганов. Стоимость Абаканского орошения определена в 127 тысяч рублей и заканчивается в два года.

Алейская оросительная система предусматривает орошение 19 тысяч гектаров, расположенных на границе Коростелевской степи. Устройство этой оросительной системы обеспечит водоснабжение двух тысяч хозяйств, обойдется в 880 тысяч рублей и будет проведено в течение 8 лет.

Попадаются места, где камни огромными глыбами, как здесь говорят «булками», нагромождены друг на друга. Есть места, напоминающие собой крепостные бастоны, которые, того и гляди, вот-вот обрушатся на вас своей многотысячной пудовой массой.

Попадаются места, где камни огромными глыбами, как здесь говорят «булками», нагромождены друг на друга. Есть места, напоминающие собой крепостные бастоны, которые, того и гляди, вот-вот обрушатся на вас своей многотысячной пудовой массой.

«Синий Яр».

От д. Красноярска начинается довольно кругой подъем по склону горы к обрыву «Синий Яр», где глубоко, внизу, в ущелье, сажен на 100, зияет провал и течет р. Коксу.

Местные жители рассказывают, что при царизме, на круче этого обрыва, вросла в насыпь гора, покрыты ослепительно сверкающими белыми шапками снега, образующими линию снегов или «белков».

По склонам гор синеют листьевничные, пихтовые, кедровые леса, ниже скользят легкими клубами летучие облака и тяжелой пеленой расстилаются дождевые тучи, а еще пониже — рассинулись кусты дикой смородины, малины, крыжовника, желтой акации.

То там, то здесь, как бы вспыхивают кусты больших красных цветов — Маринки кореня, шиповника, желтые цветы мака, красных гвоздик, голубая, желтая и белая ромашка, незабудки скромно выглядывают из зелени травы.

За «Синим Яром», по такому же ужасающему обрыву, идет Громотушка — месторасправы белых с партизанами и партизанами детьми.

Нашелся смельчак, который принял вызов исправника и благополучно добравшись до вершины, вернулся обратно.

На Громотушке погибли свыше 800 зарубленных шашками и сброшенных с головокружительной высоты обрыва в шум.

На Громотушке погибли свыше 800 зарубленных шашками и сброшенных с головокружительной высоты обрыва в шум.

На Громотушке погибли свыше 800 зарубленных шашками и сброшенных с головокружительной высоты обрыва в шум.



Отвечая на вызов т. Мерзля-
кову, вношу 1 р. 50 к. и вызываю следующих тов.: Кривоно-
гова, секр. яч. Сл. движ., Нико-
нова, секр. МК № 2, Иса-
кова-ДНП, Хоменко, д. ст. Бар-
наул, О.ипова, смотр. тов. двора,
Цисарь-ХХИ, Золотарева-КХН,
Лазарева, горстаниц. ж. д., Иль-
ина — тоже, Задиракина — тоже,
Сорокина, Еремеев, Мищенко,
Вейронского — весов. горстаницы,
Шикова, Паулина, Цветкова,
Блохина, Корчменого, Кормаше-
вича, Щукина, Белена, Харченко,
Веселова, Краскевич, Сычева —
кондуктора резерва, секретаря
МК № 1 Наумова, Давыдова,
баг. кассиров: Хренова и Тро-
шина, СЧ Бабрукевича и Мир-
тыска.

Кочетков.
Отвечая на вызов Деп. Алтай-
ской Белба, вношу 1 рубль и вызываю следующих товарищ: Федорович Т., Тумановского П., Навроцкую З., Богумилова А., Куляя, Куликова В., Старкова С., Пасечник И., Антонова А., Степанова Сергея, Денисенко В., Жерневич А., Жернович Е., Павлика Ф., Грачева А., Бобрик П., Козырева С., Тебушук Л., Стельмашук И., Малькова Д., Требушук В., Стексов, Семенова Г., Пименова И.

Телеграфист ст. Алтайская
Т. Чирин.

В ответ на вызов т. Чепкасовой и Коробковой, вношу 1 р. Попова.

Граждане деревни Континской, Косихинского района, сочувственно отнеслись к «неделе обороны» и добровольно пожертвовали 14 р. 70 к., а также организовали ячейку Осоавиахима.

Решетов А. В.

Отвечая на вызов Жакта «Красный пищевик», на построй-

ке племени «Нойон-уймон».

Местное русское население рассказывает, что могилы принаследуют племенам туземцев, прежними племенами туземцев, которые, при приближении русских, кончили жизнь самоубийством.

Бегунцы у Кучерлинских белков.

Из Кашанды видны большие Кучерлинские белки, — где в ущельях живут ойроты. В ущельях же около белков живут старообрядцы — кержаки, так называемые, «бегунцы».

Свое название они получили от того, что, как только к ним приедут новые переселенцы, «бегунцы» переселяются, «бегут» в трущобы, бросая насиженное место.

Живут они отдельными семьями. Если сын подрос и женится, «старики» его непременно выделяют. Взаимоотношения между членами семьи и до настоящего времени довольно патриархальны. Так, например, сноха, дочь или сын, отправляясь на работу, обращаются к отцу, матери «за благословением».

«Гятенька, мамынька, благослови по воду сходить». Те отвечают: «бог тебя благословит. Ступай со христом». С соседями старообрядцами не ищут общения.

Община собирается только в праздники, а праздники, надо сказать, довольно часты. Помимо праздников многочисленных «богородиц», «угодников божьих», «мучеников», каждый кержак празднует день своего святого.

Циркунов. (Окончание следует).

Мамонтовские кооператоры помогают спекулянту

Они решили:

прекратить торговлю мелочными товарами.

Спекулянт-же торгует мелочными товарами бойко.

Мамонтовские кооператоры знают, что снижение цен требует большой поворотливости и хозяйствен. коммерческой сноровки. Ну, они и смекают: не вози то, на чем не подзарабатываешь—гвоздей ходовых нет, лопат железных нет, игол швейных нет, не говоря уже о селедке, кете, вазелине, перце и иной приправе и косметике.

Скоро, пожалуй, мыла и никот не будет. Всю мелочь нужно вынать из кооперации, пусть торгует спекулянт. А он торгует мелочью бойко и этим плетет себе славу хорошего купца.

Мамонтовской кооперации нужно быть именно кооперацией, ведущей борьбу со спекуляцией, а не подающей ей руку.

СОВЕТСКИЙ.

Кто хочет, тот берет.

Сейчас наблюдается рост культурного уровня среди крестьянства, потребность на книгу в особенности на ту, которая бы помогала ему поднять сельское хозяйство.

Удовлетворить полностью запросы населения мы сейчас пока, в условиях нашего района, не можем. Несмотря на то, что у нас имеется два почтовых отделения, при которых имеются киоски, но подбора книг достаточно нет, и весьма их мало и сильно устаревшие.

Имеется книготорговое товарищество при райселе и обслуживать все села районов оно не может.

Кооперативы распространять книгу отказываются.

Через кооперативы, почтовые отделения, почтовиков-разносчиков можно продвинуть нужную крестьянину книгу.

Это надо сделать.

Д. Бойков.

Непроездной мост.

Мост через р. Штабку по тракту с. Стуково, Черемново и далее пришел в полную негодность: везде дыры, настил падает.

Каждый проезжающий, прежде чем проехать по подобный мост, должен решить головоломную задачу: как-бы проехать да и ноги лошадям не поплатиться.

Между тем ежедневно здесь проходят тысячи крестьянских подвод.

Надо-бы починить мост.

Софронов.

«Взаимопомощь нам не надо».

Так заявили Мамонтовские горлопаны на общем боярании 17 июля.

Пташкин М., Соломеин, Баринов, Мишанков Е., Овсянниковы и вся верхушка села, все бывшие и настоящие люди во всю плотку орали.

— Теперь не 20-й год, нас нечего жалеть, мы сами, кто себе лучше вас и без вашего ККОВ поправим свое хозяйство.

— Не голосуй за ККОВ, дойдя ККОВ!

— Голосуй против ККОВ!

— Подымай, ребята руки.

— Это перед войной в коммунист хотят затянуть.

Посыпались выкрики.

СОВЕТСКИЙ.

Отклики на заметки.

По поводу заметки в газете «Красный Алтай» № 166, под заглавием: «Взялся опять за старое». Гражд. Панов Т. В., леком военного времени присужден Нарсудом за частную практику без разрешения Окруждрава; Панову было поручено только оспопрививание, но не прием больных. В настоящее время он снят с работы и дело передано начальнику милиции для привлечения его к ответственности.

Зав. Шелаб. врач. участком Рауман.

Кооператив под тарой



В таком состоянии находятся некоторые кооперативы.

Кто виноват?

(Действительное происшествие).

Когда налаженная работа идет гладко. Когда полный учет работы. Когда уйма указаний, циркуляров, инструктивных писем, уйма форм, пуды отчетностей, сотни протоколов. Работа считается хорошей. Пишут гладко—хорошо. Но читается ли, просматривается ли этот бумажный дождь? Неизвестно.

Когда из какого-либо Сельского Союза Всеработаемес, один раз в месяц, придет в Райком протокол заседания, сплошь и рядом хватает за голову, качаешься из стороны в сторону, как будто у тебя зубы болят, как будто удар сейчас случится.

Примером может служить следующий протокол, полученный недавно с места Тальменским Райкомом Сельхозлесрабочих. 3) Вопрос т. Долматова. Выразился что пожелали на помочь дать членам пять копеек.

ПОСТАНОВИЛИ

Единогласно что постановили Чемберлен уплатить члену скажднова члену.

СЛУШАЛИ

4) Товарища Шаркова. Есть у нас члены больные и как нам с этим поступить.

ПОСТАНОВИЛИ:

Единогласно, что у нас есть больные и контужен бревном наш лестреста.

Секретарь Хвостов и председатель Долматов

Как считать работу Старо-Перуновского коллектива Сельхозрабочих? И кто виноват?

Г. БУДНЯК.

- 1) Вопрос насчет газет
- 2) Вопрос насчет отпусков
- 3) Вопрос вразном.

СЛУШАЛИ:

1) Кондратьева доклад. Поэтому, что у нас остаток нужды не имеется. И постановили:

Единственно, что на эти нужды у нас нету потому что должны и так высывать.

СЛУШАЛИ

2) Товарища Хвостова. Составе потому что у нас подана заявления 15-го ноября и поятная 15-го марта мы подавали

— В. Камышенка—Б-ку. Ваша заметка напечатана не будет.

— Савинское — Советов. Заметка: «Веселые буяны», Безголосово — Все видел. Заметка: «Надо унять буяна», Моршиши — Селькору Заметка: «Хулиганы орудуют, некому унять» — ваши заметки были переданы прокурору. Заметки подтверждились. Виновные отданы под суд.

— Пониахиха — Блохе. Заметку: «Вниманию союза» поместите в стенгазете.

— Зиминское — Кооператору. Заметка: «Додумались на чем экономить»

Колючие



Разгрузить надо.

В с. Анисимово есть масло-артель, председателем которой является тов. Хромцов. Хромцов — замечательно-оригинальный человек.

Кто-бы из вас мог справиться с такой нагрузкой?

Быть предом масло-артели, членом церковного совета, врио местного дьякона и организатором-консультантом вопросов — ходатайств пред господом в поле, о ниспослании дождика на за-сожую травку — отчего уменьшился уход молока и доставка последнего на завод.

И, конечно, вполне естественно, что масло Анисимовского завода идет 8-м сортом чаще всего: имейте и вы такую нагрузку «общественную», то тоже случится.

Если пронаблюдаете за Хромцовым, то он больше склонен к «общественной работе», нежели председателя маслодельни, а посему моя просьба, как сочувствуя Хромцову, освободить его от занимаемой должности преда.

Сочувствующий Хромцову.

«К черту землеустройство».

Так кричали Мамонтовские горлопаны, когда землеустройство и агроном делали доклад о землеустройстве и большинством голосов вопрос провалили.

Даже «сотрудники рика» Мишанков и Федечкин — делопроизводители — тихонько ратовали против землеустройства.

Мамонтовской бедноте впереди еще много работы, т. к. она еще не освободилась от руководства горлопанов, а, наоборот, некоторые бедняки идут за ними.

СОВЕТСКИЙ.

Почтовый ящик.

— В. Камышенка — Б-ку. Ваша заявка не пойдет. О гербовом сборе уже писалось. Давайте чего-нибудь новенького.

— Талица — Норенко. Ваша первая заметка: «От кулака пользы нет» не подошла. В ней вы не указали фактов. Не смущайтесь первым неусуходом, пишите.

— Залесово — В. Резвому. Заметка: «Тундрихинские кооператоры» не пойдет. Недавно мы печатали «Заброшенная яма», в которой основательно раскрыты все проказы кооператоров. Пишите.

— Залесово — В. Резвому. Заметка: «Тундрихинские кооператоры» не пойдет. Недавно мы печатали «Заброшенная яма», в которой основательно раскрыты все проказы кооператоров. Пишите.

на тоже, американский пырей средний, клевер плохой, учтываться будет осенью.

Опыт с сахарной свеклой на плоцади 1/2 десятины, уже сделаны 3 прореживания, выхление, полка сорняков, имеет хороший вид.

Опыт с озимой рожью по апельсинскому пару и по июньскому по 900 кв. саж. Применяется посев корнеплодов всеми хозяйствами: турнепс, свекла и морковь, причем лучше удается морковь и турнепс, от свеклы хотят отказаться. В поселке имеется машинное творищество. Почти все машины имеют. На днях отпущено еще из бедняцкого машинного фонда молотилка и соломорезка.

Опыт с озимой рожью по апельсинскому пару и по июньскому по 900 кв. саж. Применяется посев корнеплодов всеми хозяйствами: турнепс, свекла и морковь, причем лучше удается морковь и турнепс, от свеклы хотят отказаться. В поселке имеется машинное творищество. Почти все машины имеют. На днях отпущено еще из бедняцкого машинного фонда молотилка и соломорезка.

Опыт с озимой рожью по апельсинскому пару и по июньскому по 900 кв. саж. Применяется посев корнеплодов всеми хозяйствами: турнепс, свекла и морковь, причем лучше удается морковь и турнепс, от свеклы хотят отказаться. В поселке имеется машинное творищество. Почти все машины имеют. На днях отпущено еще из бедняцкого машинного фонда молотилка и соломорезка.

Опыт с картофелем по 10 кв. сажен с золой и без золы.

Опыт со льном-долгунцем две делянки по 200 кв. сажен, одна с удобрением (поваренная соль), другая без удобрения, учитывается будет также осенью.

Опыт с соргоистынием: посевы американский пырей, люцерна в первый год вырастает хорошо, но затем вымерзает, клевер красный растет лишь в низких местах.

Весь посев Вознесенцы посея-

Под сельсоветским сараем.

(Зарисовка).

Сверху десятого июля моросил дождичек. Под сельсоветским сараем шло общее собрание граждан с. Серебренниково. Кто из мужиков пришел на собрание пораньше: место захватили на скамейках, а кто после — согнувшись ободом, устроились на земле.

Нахлобучив поливавшие картузы, слушали отчетный доклад бывшего Боровского РИКа.

— Экономизм, профилактика.. . коллективизм — чеканил до-кладчик, а больше всего цифры, а было-то их больших и малых 575 точно.

Сидевшие на скамейках «клевали». Петя Плетнев нажимал мякотью большого пальца правой руки на нос. Ставил прицел рядом сидевшему Акиму Рубашкину.

— Што-бы те, явило, в буркы-то (глаза) — вскочив как ужаленный, — хватаясь за конец носа, — ругалась Рубашкин.

— Нехай клюет. Человек не свинья: выпится сам встанет, — заступались другие.

Кто-то фыркнул. Мельнули сквозь заросшие усы и бороды снеговые зубы.

Из группы лежащих на земле доносилось:

— Хррр-хрр-ры-ы-ы.

— Товарищи, наберитесь му-жества. Спать нельзя здесь, — предупреждает председатель собрания.

— Нам и здесь гожа, — шипит кто-то из углов сарая.

— Минуточку... осталось не-много... Работа спиртоводочного магазина: продано четвертей 553, бутылок — 10474, полбутылок — 5593, сокот — 1636, ведер — 865.

— Кончи, граждане.

— Ха-ха-ха — прокатилось по толпе.

— Дай бог здоровья Лексею Ивановичу. Довольно чай грязну-ху — самосидку глушить.

— Вопросы граждане? Гробовое молчание...

— Да вы што — аль, языки проглотили седни с пирогами. Глядят...

— Папреть кто...

— Товарищ и так весь испрел за нас.

— Значит, нету.

Торговой работой кустарно-промышленной и инвалидной кооперации никто не руководит

Ни Промсоюз, ни Окрайко не побеспокоились проинструктировать низовые кооперативы. В артели инвалидов „Самодейственность“ и в магазине „Победа“ нет прейс-курантов, расценок, калькуляций, балансов и даже счетоводства.

Разнобой в ценах по магазинам ЦРК устраниен.
С осени ЦРК будет торговать яйцами и овощами.

Ответ правления ЦРК.

В ряде последних номеров газеты «Красный Алтай» были помещены заметки, касающиеся недочетов в работе ЦРК. Во многих заметках указывалось на разнобой в ценах на одни и те же товары в разных магазинах, а также на то, что цены на отдельные товары не соответствуют ценам других торгующих организаций.

Эти явления вызывали двумя причинами: в одних случаях несвоевременной присыпкой в ЦРК прейс-куранты трестов, в других — невозможностью в рабочее время в магазинах производить цену товаров, согласно распоряжениям правления. Для устранения затрагиваемых в заметках недочетов, правлением принятые меры, в результате которых равнобой в ценах устраниены.

Наблюдавшаяся неудовлетворенность спроса на мануфактуру и железнобетонные изделия вызывалась ослаблением завоза указанных товаров на сибирский рынок вышестоящими организациями.

По поводу отпуска одно время мясо качеством не удовлетворяющего покупателя, то это явление имело место в месяцах, когда на рынке отсутствовало хорошо кормленное скот. Сейчас ЦРК имеет на пастбищах свой скот и мясо поступает вполне удовлетворительного качества.

Некоторые заметки говорили о том, что при хранении, товары в магазинах портятся, в силу неприспособленности складочного помещения. Правлением приняты меры к устранению этого дефекта и, кроме того, при постройке новых (№№ 10 и 13) магазинов это обстоятельство учтено (магазины будут иметь достаточное складочное помещение).

Что касается дровизны одеял крашеной шерсти, то по этому поводу я имел звонок Сибирской, от которого получил 20 июля. О снижении цен на овсянку, виду отсутствия их в новом прейс-куранте, ЦРК ничего не знал. Сибирская сообщила, что цену на этот сорт и жюльянину на 10 проц., что теперь норма и сделано.

Подмеченная в газете задержка с доставкой муки — ликвидирована. Теперь доставляется на следующий день.

Пожелание, высказанное в газете «Красный Алтай», относительно желательности торговли яйцами и овощами сейчас проводится в жизнь. Начаты заготовки данных продуктов с тем, чтобы осенью приступить к продаже.

Правление ЦРК.

«От редакции: На заметки о рационализации торговой работы ЦРК даст ответ в ближайшее время.

КИНО-СИБИРЬ
(ДЭКА).

29, 30 и 31-го
июля.

На экране колоссальный художественный боевик выпуска Госкинпром Грузии.
Два охотника

В главных ролях: Тамара Калантадзе, Котэ Макаберидзе, Черквашвили и Михаил Головани. **НЕРВНЫХ ОТ ПОСЕЩЕНИЯ ПРОСИМ ВОЗДЕРЖАТЬСЯ.**

Следующая постановка новая заграничная картина **ЛЮССЕТА** в главной роли АЛХО ТИССО

СКОРО: КОРАЛЬ ВА МЕЛЯ, ЧУЖИЕ, ГОЛЛИ С УЧАСТИЕМ НАТА-ВАЧАДЗЕ.

Четверг, 28 и пятница 29 июля.

ГОРЕ ОТ УМА

Суббота, 30 и воскресенье, 31 июля.

За Монастырской стеной.

В антракты на эстраде **ГАСТРОЛИ** артистов государственных театров: Т. В. ДИВНОГО, Е. А. КУЗНЕЦОВОЙ, А. Н. МАКАРОВА, В. В. РЛЕВСКОГО.

КИНО-САД-ПРОФСОЮЗОВ.

28-го июля.

Только 1 гастроль виртуоза-баяниста А. И. ДОНСКОГО

На экране демонстрируется

В КОГДЯХ ПОЛИЦИИ драма

Начало сеансов в 6, 8 и 10 часов. ЦЕНЫ ОТ 10 ДО 35 коп.

2-й СОВКИНО.

28-го июля.

Историческая художественная картина.

САР-ПИГЭ (женщина) кино-роман.

В главной роли ТАНИ-ЮН. Режиссер Олег Фрейлих.

Начало сеансов 7, 9 и 10-30.

С 29-го театр 2-го Совкино переходит во вновь отремонтированное помещение.

Следующая программа **ШАХ и МАТ**.

Продаются косыни на одно окно с рамами, размер рамы 16×24 вершка, улица Анатолия 27.

Среда.

Нужна колонка для ванны.

С предложением обращаться в большину водного транспорта (2-я Луговая, № 15). 1373/1402

Электро-типография Издательства «Красный Алтай» ул. Короленко, 105.

Среда.

Среда.